

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОНА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (1129) | Суббота, 25 декабря 1954 года. | Год изд. 15-й

Цена 10 коп.

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ НА СЕЛЕ

Редакция газеты за последнее время часто получает письма от трудящихся района о том, что в отдельных селах негде провести культурно свой досуг. В этих простых словах видны духовные запросы, столь высоко выраженные у наших людей. Колхозники сельскохозяйственных артелей «Путь животноводства» и имени Калинина жалуются на то, что их председатели правлений тт. Шапорто и Белкин бездейственно относятся к культурно-бытовым запросам. Клуб в селе Кыргай до сих пор засыпан колхозным зерном и видно председатель колхоза тов. Шапорто. Не собирается его вывозить оттуда. Каждый год колхозники артели имени Калинина просят тов. Белкина дать возможность отремонтировать помещение для клуба, привести его в надлежащий порядок для работы. Однако и в этом году клуб не отремонтировали и он не отопляется.

К сожалению, эти случаи не единичны. Очень слабо была поставлена культурно-просветительная работа в Усятском клубе. И характерно то, что сельский полк и его председатель тов. Чемодуров работой культурно-просветительных учреждений не руководят. Еще в начале года исполнком заслушал отчет заведующей сельским клубом тов. Дятловой о ее работе, однако положение от этого не изменилось. Все также нет совета клуба, актива.

В надживании кружковой работы Усятского клуба большую помощь оказывает сейчас детская музыкальная школа города Прокопьевска, которая взяла шефство над ним. Преподаватели этой школы при клубе организовали три кружка: хоровой, духовой и струнный. Молодежь колхоза «Деятель» с большим желанием отклинулась на эту инициативу музыкальной школы и активно посещает занятия кружков.

Если в Усятском клубе оживляется кружковая работа, то сельская библиотека (заведующая тов. Чемодурова) всю работу свела к обмену книг. В библиотеке числится 128 читателей, из которых только 11 колхозников артели «Деятель». Председатели сельсовета и колхоза тт. Чемодуров и Царенко, секретарь партийной организации колхоза тов. Сидоров никогда не состояли читателями библиотеки. Основные читатели библиотеки — это школьники городских школ и трудящиеся предприятий.

Давно ли на областных смотрах художественной самодеятельности показывали свои таланты

Расширение парникового хозяйства в колхозах Украины

К весне будущего года колхозы Украины выполнили годовой план строительства парников. Изготовлено почти 1 400 тысяч парниковых рам — почти на 900 тысяч больше, чем на эту дату в прошлом году.

Увеличим поголовье и продуктивность скота

(СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ ЗОНЫ ПРОКОПЬЕВСКОЙ МТС)

На днях в Прокопьевской МТС состоялось совещание работников животноводства, на котором присутствовали специалисты сельского хозяйства, председатели колхозов, заведующие фермами, доярки, свинарки, конюхи, чабаны. Всего в работе совещания животноводов приняло участие около 150 человек.

Совещание заслушало и обсудило доклады: председателя колхоза имени Сталина тов. Тарасова «Организация и оплата труда работников животноводства» и главного зоотехника МТС тов. Молева «Пути развития общественного животноводства».

Тов. Тарасов в своем докладе подробно рассказал об организации труда на животноводческих фермах колхоза. Выполняя решения партии и правительства, мы, говорит докладчик, установили на общем собрании нормы закрепления скота за отдельными колхозниками на животноводческих фермах и распределили в трудоднях за получение отдельных видов животноводческой продукции и сохранение поголовья скота. Эти мероприятия значительно улучшили организацию труда, повысили материальную заинтересованность колхозников в достижении высокой производительности животноводства.

— Тем не менее, — говорит докладчик тов. Тарасов, — в вопросах организации и оплаты труда в нашем колхозе имеются серьезные недостатки. У нас все еще большая текучесть рабочей силы на животноводческих фермах. Так, за 1954 год сменилось на фермах 22 работника. Кое-где мы допустили неправильную оплату труда, особенно на свиноферме. Работникам животноводства не создано также нормальных условий для работы.

Затем с докладом «Пути развития общественного животноводства» выступила главный зоотехник МТС тов. Молева.

Выполняя решения партии и правительства, колхозы зоны нашей МТС добились некоторых успехов в развитии общественного животноводства и повышении его производительности. На 1 октября 1954 года колхозы имени Жданова и «Красная Армия» выполнили государственный план развития животноводства, создали для скота более прочную кормовую базу.

Большую роль в выполнении задач по развитию общественного животноводства и повышению его производительности,

говорит докладчик, — призваны сыграть работники животноводства. У нас есть немало таких людей, которые показывают пример в работе. Всему району известны имена передовых животноводов свинарка колхоза имени Ленина Елизаветы Юдиной и Екатерины Буянкиной, доярка колхозов «Знамя Ильича» Мельниковой, «Индустрия», Рузавиной, «Путь к коммунизму» Ярославцевой и других, добившихся высокой производительности животных. Однако их передовой опыт работы очень робко внедряется в сельскохозяйственное производство.

Далее докладчик останавливается на серьезных недостатках в организации дела животноводства. Одним из серьезных проблем в работе, — говорит тов. Молева, — является то, что мы не добились выполнения плана развития животноводства и повышения его производительности. Многие колхозы не выполнили плана по поголовью скота, имеют низкую производительность. К числу таких относятся колхозы имени Ворошилова, «Индустрия», имени Чкалова и другие.

В ряде колхозов плохо организована зимовка скота. К фермам несвоевременно подвозятся коры, расходуются, как правило, бесхозяйственно, задаются неизменными и несдобренными.

После докладов участники совещания поделились опытом своей работы и высказали ряд критических замечаний в адрес правлений колхозов и МТС.

— Я, — говорит знатная свинарка колхоза имени Ленина, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Екатерина Андреевна Буянкина, — работаю на свиноферме уже несколько лет. Из года в год получаю от каждой свиноматки от 20 до 22 поросят. В этом году получила 22,9, а свинарка Елизавета Филипповна Юдина — по 23 поросенка от каждой свиноматки. Но наши показатели могли быть лучше, если бы правление колхоза и его председатель тов. Спицын проявляли на работниках животноводства повседневную заботу. В каких условиях мы работаем? Во-первых, помещение неприспособленное, а во-вторых, нет ни ведер, ни корыт. Кормим свиней кто из чего может. Но, несмотря на эти затруднения в работе, я беру обязательство получить в 1955 году от каждой свиноматки не менее 26 поросят и вызываю на социали-

стическое соревнование свинарку колхоза имени Сталина Лучшеву Екатерину Ивановну.

Затем слово взяла свинарка колхоза имени Сталина тов. Лучшева, которая приняла вызов на соревнование тов. Буянкиной и призвала всех свинарок, присутствующих на совещании, последовать их примеру.

На трибуне доярка колхоза имени Ворошилова тов. Вострова. — Свыше десяти лет, — говорит она, — я работаю дояркой, из них четыре года в этом колхозе. В 1953 году я надоила мало, всего 1 300 литров молока и сохранила всех телят. Мои показатели по надою молока были бы значительно выше, если бы в нашем колхозе уделялось должное внимание созданию прочной кормовой базы и строительству скотопомещений. Из года в год наш колхоз с этим отстает. Я думаю, что правление колхоза и все колхозники сделают для себя выводы и в 1955 году добьются хороших показателей в животноводстве.

Председатели колхозов «Индустрия» тов. Седых и «Знамя Ильича» тов. Букреев в своих выступлениях отметили, что руководимые ими колхозы отстают в развитии животноводства и указали, что специалисты МТС, приезжая в колхоз, вместо оказания практической помощи занимаются обследованием и составлением актов. Они подвергли критике плохую работу зооветспециалистов, главного зоотехника и ветврача МТС Молеву и Сергину.

На совещании перед работниками животноводства выступил также председатель райисполкома тов. Конарев. В своем выступлении он остановился на состоянии дел в животноводстве, подверг резкой критике работу зооветспециалистов и поставил ряд задач по успешному проведению зимовки скота и выполнению плана развития общественного животноводства и повышению производительности скота.

Всего в прениях выступило 13 человек. Участники совещания взяли на себя социалистические обязательства по повышению производительности скота, увеличению поголовья и образцовому проведению зимовки скота, строительству животноводческих помещений и обратились ко всем колхозникам с призывом развернуть соревнование за выполнение решений партии и правительства по кругу подъему всего сельского хозяйства. И. Батаев.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО работников животноводства колхозов зоны Прокопьевской МТС

Борясь за выполнение решений партии и правительства, направленных на кругой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, мы, работники животноводческих ферм колхозов зоны Прокопьевской МТС, берем на себя обязательство:

1. Организовать на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня работы, полноценное кормление животных, хороший уход за ними и содержание, добиться выполнения плана развития поголовья скота и его производительности.

2. Получить на каждые 100 коров 95 телят, на 100 овцематок — 110 ягнят, на 100 конематок — 65 жеребят, от каждой свиноматки — 16 поросят, надоить от каждой фуражной коровы 1 800 литров молока, настричь от каждой овцы 2,5 килограмма шерсти.

3. Механизировать трудоемкие работы на фермах на 75 процентов, в том числе на десяти фермах установить автопоилки, на пяти фермах — автодосение, на семи фермах — механизиро-

ванный транспорт, и восстановить на всех фермах имеющиеся кормозапарники.

4. Не позднее 1 марта вывезти к фермам грубые корма и кормление скота производить строго по нормам, для чего на каждой ферме иметь кормовой рацион. Обязательно вводить в рацион кормления скота и особенно молодняка и стельных животных соль и другую минеральную подкормку.

5. Построить в 1955 году по усмотрению правлений колхозов не менее двух животноводческих помещений в каждом колхозе.

6. Систематически один раз в месяц в зимнее время и в остальной период года один раз в квартал созывать совещание работников животноводства и подводить итоги выполнения принятых на себя обязательств.

Животноводы колхозов зоны Прокопьевской МТС приняли вызов на соревнование животноводов колхозов зоны Черкасской МТС.

Обязательство обсуждено и принято на совещании работников животноводства

По родной стране



Сталинская область. Новый колхозный клуб сельхозартели имени Хрущева в селе Елизаветовке Марьинского района — один из лучших в области. В нем имеются помещения для кружковых занятий, вместительный зрительный зал, фойе, библиотека с читальней, радиоузел.

На снимке: у нового клуба колхоза имени Хрущева.

Фото С. Гендельмана.
Прессклуб ТАСС.

Зима в Кисловодске

В самые короткие декабрьские дни в Кисловодске стоит необычайно теплая погода. Курорт, считающийся лучшим в горноклиматической зоне Северного Кавказа, переполнен отдыхающими. В санаториях проводят отпуск рабочие, инженеры, служащие, колхозники из Сибири, Урала, северных областей страны.

В санаториях, пансионатах, на туристской базе сейчас отдыхает более семи тысяч трудящихся.

ТАСС.

ЭЛЕКТРИЧЕСКАЯ СТРИЖКА ОВЕЦ

В колхозах страны значительно возрос уровень механизации стрижки овец. Электроаппаратами было обработано на 12 миллионов овец больше, чем в 1953 году. Механизация стрижки дает стране дополнительно тысячи тонн шерсти в год.

ТАСС.

ЗАЛЕЖИ ТОРФА В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

В Москву вернулась экспедиция Управления торфяного фонда Министерства сельского хозяйства РСФСР, обследовавшая залежи торфа в Западной Сибири.

Работа экспедиции велась в течение трех лет. За это время обследовано около 20 миллионов гектаров Томской и северной части Новосибирской областей, в бассейне реки Оби и ее правобережных притоков.

Изысканиями выявлены мощные залежи с запасом примерно в 180 миллиардов кубических метров торфа. Толщина торфяного пласта в Васюганском районе Томской области доходит до 8—9 метров. Большие залежи обнаружены севернее Томска, возле города Колпашево, в Северном, Михайловском и других районах Новосибирской области.

Разработка этих залежей позволит организовать снабжение местных промышленных предприятий, электростанций, речного транспорта дешевым топливом, а также использовать торф для нужд сельского хозяйства.

ТАСС.

Партийная жизнь

Повседневно работать с кадрами животноводов

Колхоз «Заря» имеет самые благоприятные условия для развития общественного животноводства. Имея большие площади сенокосных угодий и выпасов, будучи расположенным в тайге, колхоз мог бы ежегодно справляться с планом строительства животноводческих помещений, в достатке заготавливать кормов, увеличивать поголовье и повышать продуктивность скота. Но факты говорят другое.

В колхозе не выполнен план развития общественного животноводства, крайне низка его продуктивность. Надой молока на фуражную корову за два последних месяца составил всего 136 литров, на 50 процентов выполнен план надоя молока за минувший отчетный год в животноводстве. Колхоз заготовил кормов только 50 процентов к плану, плохо отремонтированы скотные дворы. Несмотря на недостаточное количество кормов в колхозе, они расходуются сейчас без всякого учета.

Раньше колхоз славился лучшей конефермой в районе. Сейчас же план развития коневодства не выполнен.

Правление колхоза и партийная организация совершенно не работали с кадрами животноводов. Для них не созданы нормальные условия для работы, что привело к тому, что на фермах наблюдается текучесть кадров, которых сейчас не хватает. На 70 дойных коров в колхозе всего две делянки. Даже в пастбищный период имели место случаи, когда коров не доили и не кормили по 15—

18 часов в сутки. В этом колхозе работала несколько лет делянка тов. Плехова, которая считалась лучшей в районе. А сейчас этот мастер по высокому надоя молока ушла с фермы, так как не было условий для работы.

Почему неудовлетворительно выполняется план развития и продуктивности животноводства? Дело в том, что партийная организация и ее секретарь тов. Федяшин совершенно не занимается вопросами животноводства. На фермах тов. Федяшин приходит очень редко. Партийная организация не практикует проведение совещаний с работниками животноводства, не проводит бесед, не видит лучших работников ферм и не организует передачу передовых приемов их работы другим.

Среди работников животноводческих ферм отсутствует соревнование. Секретарь партийной организации тов. Федяшин «размножил» через копировальную бумагу обязательства животноводов и на этом «руководство» соревнованием было закончено.

Никакой массово-разъяснительной работы с работниками ферм не проводится. Мало с ними беседуют о задачах, поставленных перед животноводами, они даже не знают кто и как из них работает. На фермах не организованы уголки, в которых были газеты, журналы, литература по животноводству, не выпускаются боевые листки и стенгазеты, никто не занимается и учебой животноводов.

Колхоз «Заря» не выполняет задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по развитию животноводства. Партийная организация, зная это, не пользуется правом, данным ей Уставом КПСС. Контроль над хозяйственной деятельностью правления колхоза не осуществляется партийной организацией. На партсобраниях ни разу не ставился на бывший вопрос из колхозной жизни, о кадрах животноводов. Почему на фермах нет постоянных кадров? Разве это не дело партийной организации? Как можно решать вопросы дальнейшего развития общественного животноводства, не беседуя, не советясь с работниками ферм? А партийная организация оторвалась от масс.

Партийная организация колхоза должна улучшить руководство важнейшей отраслью артельного хозяйства — животноводством. Для этого прежде всего надо повседневно работать с кадрами животноводов, принять меры к улучшению организации труда на фермах, конкретно руководить социалистическим соревнованием, распространять и внедрять опыт лучших животноводов как колхоза, а также района, области и страны. Только в работе с кадрами животноводов, в улучшении организации труда, в повседневном контроле над деятельностью правления колхоза можно увеличить поголовье и продуктивность скота.

Е. Сергиенко.

Поддерживаем обращение передовиков

Обращение коллектива механизаторов и специалистов Елыкаевской МТС Кемеровского района ко всем работникам машинно-тракторных станций нашей области нашло широкий отклик среди механизаторов района.

Обсуждая это обращение на собрании коллектива Прокопьевской МТС, механизаторы станции вскрыли причины неудовлетворительного хода ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, наметили пути улучшения работы по ремонту. Горячо одобряя обращение елыкаевцев, механизаторы Прокопьевской МТС единодушно решили закончить ремонт тракторов и сельхозмашин к первому апреля, комбайнов — к первому июня 1955 года.

Выступивший на собрании бригадир тракторной бригады № 4 тов. Шишкун от имени коллектива рабочих узла по разборке и сборке тракторов взял обязательство — своевременно и качественно производить ремонт машин.

Активно подписались на газеты и журналы

Труженики сельхозартели «Деятель» активно провели в этом году подписку на газеты и журналы, которые прочно вошли в быт колхозников, стали их духовной потребностью. Сейчас трудно найти в колхозе хозяйство, где бы не были выпущены одна-две и более газет, журналы. Колхозники выписали и будут получать с нового 1955 года более сорока номеров «Колхозной жизни»,

почти столько же «Кузбасса», много экземпляров «Правды», «Сельского хозяйства», «Пионерской правды», «Комсомольца Кузбасса» и других изданий. Наряду с газетами колхозники выписали журналы: «Крестьянка», «Работница», «Молодой колхозник», «Крокодил». Много периодической литературы выписало также правление колхоза. В новом году колхоз будет получать

выступившие на собрании главный инженер МТС тов. Кремлев, механик тов. Тихонов, слесарь тов. Политов и другие также горячо поддержали почин механизаторов Елыкаевской МТС и призвали коллектив механизаторов Прокопьевской МТС своевременно, при высоком качестве вести ремонт машин, образцово подготовившись и провести весенний сев, получить в обслуживаемых колхозах высокий урожай зерновых культур, картофеля, овощей, добиться резкого увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

В целях быстрейшего проведения ремонта машинно-тракторного парка, механизаторы решили организовать двухсменную работу.

Ф. СОКОЛОВ,
и. о. главного агронома
Прокопьевской МТС.

не только все центральные, областные и районные газеты, но и такие журналы как: «Достижения передовой науки и опыта», «Животноводство», «Земледелие», «Агротехнология», «Молодой колхозник», «Молодежная эстрада», блокнот агитатора и другие журналы. Всего правление колхоза выписало периодической литературы на 781 рубль.

Е. Моисеева.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, ул. Ленина, № 117. Телефон № 2-40.

В странах капитала



Северная Япония. Хижины, в которых ютятся трудящиеся.

Против вооружения Западной Германии

ИТАЛИЯ

В Италии ширится народное движение противов действия противников парижских соглашений о вооружении Западной Германии. Народные собрания и митинги, организованные итальянским комитетом движения сторонников мира, состоялись в эти дни во многих городах.

На стенах всех кварталов Рима появились плакаты с протестами против вооружения Германии. На улицах, площадях и в других общественных местах распространяются листовки, напоминающие гражданам о немецкой оккупации.

В палату депутатов и в сенат со всех концов Италии продолжают прибывать делегации граждан, которые привозят послания и резолюции противов действия против милитаризации Германии.

АНГЛИЯ

Английский комитет защиты мира опубликовал заявление, призывающее английский народ серьезно обдумать предсторожение, содержащееся в ноте Советского правительства правительству Великобритании, насчет того, что акт ратификации парижских соглашений перечеркнет англо-советский договор и аннулирует его.

Политика вооружения Западной Германии «толкает Англию к самому серьезному кризису со времен окончания прошлой мировой войны», — говорится в заявлении... — Идея переговоров с СССР, после того, как Западная Германия будет вооружена, — это обман. Обман являемся также характеристика лондонского и парижских соглашений как оборонительных. Английский народ должен сам решить свою судьбу».

ЦЕНА АМЕРИКАНСКИХ ОБЕЩАНИЙ

Американская печать вынуждена признать бедственное положение тех вьетнамских граждан, которые обманом либо насилием путем были переселены французскими властями при содействии американцев из Северного в Южный Вьетнам.

Переселенные вьетнамцы вместе обещанной им «лучшей жизни» на «свободном юге» оказались в покинутом и безлюдном районе. «В это дикое место, — сообщает печать, — согнали теперь более 40 тыс. беженцев с богатых рисовых полей дельты Красной реки. Здесь нет земель, пригодных для возделывания риса...».

Редактор Е. М. КУРИЛЕНКО.